

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 73 (3326)

Суббота, 9 сентября 1978 года

Гол издания 34-й

КОМСОМОЛ И ШКОЛА

Начался новый учебный год. Год, насыщенный большими и важными делами. В чем же его особые, отличительные черты? Какие задачи предстоит решать школьным комсомольским и пионерским организациям?

В сентябре в комсомольских организациях района пройдет Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верны!» и Всесоюзный пионерский сбор «Мы верная смена твоя, комсомол!». Уже сейчас в каждом классе необходимо развернуть подготовку к собранию и сбору. И главное, дело чести каждого комсомольца и пионера — встретить 60-летие ВЛКСМ новыми успехами в учебе, труде и общественной работе.

Неисчерпаемым источником для воспитания школьников коммунистической нравственности и идейной стойкости является великий пример жизни и деятельности В. И. Ленина. XVIII съезд призвал комсомольские и пионерские организации широко развернуть подготовку к 110 годовщине со дня рождения вождя мирового пролетариата. «Долг комсомольцев, всех юношей и девушек, — говорится в Отчетном докладе, — встретить ленинский юбилей ударным трудом, отличной учебой, образцовой воинской службой. «Я себя под Лениным чищу, чтобы плыть в революцию дальше» — именно такое отношение к Ленину, к ленинскому наследию, выраженное поэтической строкой Маяковского, должно стать жизненным правилом всей Советской молодежи.

Знаменательной дате по-

священ третий этап Всесоюзного марша пионерских отрядов. Его девиз: «Пионеры всей страны — делу Ленина верны!» Итоги марша будут подведены в 1980 году на Всесоюзном пионерском слете, его активисты станут участниками специального пионерского агитпоезда, который отправится по ленинским местам страны.

По жизненным правилам

В новом учебном году комсомольским организациям школ предстоит большая работа по выполнению постановления Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащихся общеобразовательных школ». Очень важно, чтобы комсомольские организации, пионерские дружины воспитывали у учащихся любовь к книге, осознанное, бережное отношение к учебной литературе как государственному достоянию. Особое значение в этой работе имеет соревнование пионерских отрядов, классов комсомольских организаций за лучшую сохранность учебников, использование мер поощрения пионеров и комсомольцев, бережно относящихся к учебной книге.

Ежегодно в районе мы проводим смотр-конкурс сочинений учащихся. В этом году смотр сочинений «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет» посвящен 60-летию ВЛКСМ и состоится в октябре. Задача каждой школьной комсомольской организации —

привлечь к участию в смотре всех старшеклассников.

По решению комсомольского съезда ежегодно в кауун празднования Октябрьской революции будет проводиться Неделя революционной славы, Дня Победы — Вахта Памяти. Подготовку к этим важнейшим мероприятиям надо начать с первых дней. Съезд призвал комсомольские и пионерские организации обеспечить массовость туристской экспедиции «Моя Родина — СССР», вовлечь пионеров и школьников в занятия военно-техническими видами спорта, расширить их участие в оборонно-спортивных лагерях, военно-патриотических объединениях, играх «Зарница» и «Орленок».

XVIII съезд комсомола обязал комсомольские организации усилить работу по искоренению причин антиобщественного поведения отдельных учащихся, повысить действенность операции «Забота». Комсомольским организациям, пионерским дружинам надо создавать зоны пионерского и комсомольского действия, тимуровские отряды, в каждой школе — клубы выходного дня, включить в движение за превращение нашего села в зону высокой культуры, образцового общественного порядка, создать в школе отряд юных дзержинцев, юных друзей милиции.

Начался новый учебный год. Он будет, как всегда, напряженным и интересным. Районный комитет комсомола выражает уверенность, что комсомольцы и пионеры школ успешно будут выполнять решения XVIII съезда комсомола, хорошими успехами достойно встретят 60-летие ВЛКСМ.

В. АНУФРИЕВА.

Высокие показатели

Около десяти тысяч ног содержится сегодня на звероферме совхоза «Горковский». Этот год для звероводов был успешным. От каждой самки получено в среднем по 4,9 щенка вместо 4. Самые высокие показатели по получению и сохранению у Галины Егоровны Русмиленко и Светланы Семеновны Моисеенко. Они получили от каждой самки по 5,4 щенка.

А. СИДОРОВ.

К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого

9 сентября 1978 года исполняется 150 лет со дня рождения Льва Николаевича Толстого.

Великий сын России, Толстой дорог всем людям на земле тем, что вместил в своем огромном сердце все боли и страдания народа, противоречия своего века, тем, что всей страстью своей души стремился к правде, боролся за нравственное усовер-



шенствование общества, мучительно размышляя о судьбах не только русского народа, но и всех людей вообще. Неизмеримо влияние гения Толстого на развитие всей мировой литературы. Вот почему так огромен интерес к творчеству и к жизни писателя.

Определяя время Толстого как эпоху между двумя поворотными пунктами — 1861 и 1905 годами, — В. И. Ленин указывал, что писатель сумел с замечательной силой передать настроения широких масс, накипевшую ненависть к помещикам-крепостникам и царскому правительству, выразить их протест против угнетения,

отразить основные общественные противоречия своего времени. Именно поэтому В. И. Ленин определил его значение как «зеркала русской революции».

Произведения Толстого — духовное богатство советского народа — издаются в СССР миллионами томов. В юбилейном году их общий тираж составит 40 миллионов экземпляров. Пьесы Толстого идут на сценах множества советских театров, а фильмы, поставленные по его произведениям, не сходят с экранов кинотеатров вот уже много лет.

«Лев», Портрет Л. Н. Толстого работы В. Г. Черткова (1906 год).

Фотохроника ТАСС.

Нам сообщают

О качестве рыбы

30 августа в Горковском рыбоучастке состоялось открытое партийное собрание, на повестке дня которого стоял вопрос о качестве рыбной продукции. В выступлении докладчика главного инженера рыбозавода В. И. Смычагина было отмечено, что сортность принимаемой на плашкоуты рыбы выше, чем в прошлом году, но еще отстает от плана.

В выступлениях коммунистов и принятом решении отмечено, что решительная борьба с нарушениями трудовой дисциплины среди кормильщиков является одним из резервов повышения сохранности рыбы.

На 1 сентября в Сыском отделении заготовлено более 50 процентов сена от планового задания, которое составляет 700 тонн.

На сенокосной страде занято более 40 человек. Параллельно с этим совхоз приступил и к вывозу сена в Овгорт. По открытой воде вывезено более 40 тонн.

Сенокос продолжается.

А. ЗЫРЯНОВ.

Впереди Н. С. Фомичева

Подведены итоги социалистического соревнования среди животноводов совхоза «Горковский» за восемь месяцев. На первом месте по надою молока на фуражную корову находится Нина Степановна Фомичева. Она получила по 2856 килограммов молока вместо 2232. На втором месте — Сергей Иванович Чупраков. Периодный план им выполнен на 118 процентов. На 117 процентов выполняла свое задание Зоя Ивановна Лизунова.

Реализация молока и молочной продукции по совхозу составила 2540 центнеров при плане 2130.

Наш корр.

11 добитчиков Горковского рыбоучастка выехали в августе на Ямальский полуостров, для того чтобы продолжать там промысел. Возглавляет бригаду А. И. Езерский. Не первый раз он выезжает за пределы района со своими товарищами. Зимой ловили ряпушку у Яптиксале, а нынче решили попытать счастья в районе Юрибея. Первые дни рыбалки дали 40 центнеров.

А. ИВАНОВ.



Лов шурогая — еще один резерв в выполнении государственного плана. Обильный урожай шурогая дала в этом году Обь. Не снять его не составляет большого труда даже для ребят дошкольного возраста с помощью проволочной петли.

Его лов начали на Шурьшкарском рыбоучастке.

На снимке: Рыбаки Шурьшкарского рыбоучастка. Первое притонение.

♦ НА МАРШРУТЕ ПУТИНЫ — 78

— КРЕПКО я подорвал здоровье на силикатном заводе, — любит в эти дни каждому объяснять Шиянов Иван. — Не всякий трудящийся выдержит такую работу.

Теперь Шиянов Иван требует к себе уважения и понимания, как участник войны, не меньше. А если правду сказать, так вернулся недавно Шиянов из ЛТП. И видно, в свое время заслужил этого. Но не помог Шиянову метод «рыгаловки» (с его же слов), не понял он, что такое пьянство и трудовая дисциплина. Нехорошее впечатление оставил у него ЛТП.

Другое дело — родные Вандиязы: захотел — лови рыбку, не захотел — езжай в Шурышкары, жги государственный бензин. Какой начальник освобожденный бригадир, когда он совсем не работал на силикатном заводе...

Предложил начальник рыбоучастка Шиянову перейти на сенокос, но куда там... работа для него тоже тяжелая. На рыбалке, тут как: съел с утра наяр-

хул «муksуна и, если «большая рыба» не подойдет, лежи до вечера на травке, прислушивайся, как переваривает желудок. Дремать — дремли, да не прокарауль, когда к берегу приткнется какое судно — если не бутылка, то несколько

3. „КОНЬЯК С РЕЗЬБОЙ“

рублей обеспечено.

Правда, в Шурышкарах пытаются навести порядок в торговле спиртными напитками, а вот не получается так, как, скажем, в Овгорте. Там, поспокойней потому что приходных рублей поменьше. В Шурышкарах, если не может рыбак бутылку взять, то атакует парфюмерию. Одеколон, конечно, с водкой не сравнить, ну да какая разница: коньяк тоже чем-то пахнет, флакон одеколону почти что коньяк, только с резьбой.

Незарегистрированных прогульщиков в Шурышка-

рах немало. Невольно возникает вопрос: как же общественные организации села решают организационные вопросы, способствуют общей задаче — выполнению государственного плана.

А в общем-то никак. Рабочком с мая уже не собирает заседаний. Клуб занят сам собой. А разве плохо бы организовать библиотеку-передвижку или помочь выпустить «молнию», продрнуть нерадивого. Сделать последнее совершенно не трудно, стоит только побывать в конторе, получить нужные материалы.

А если бы такая газета повисела несколько дней на плашкоуте, куда рыбаки приезжают сдавать рыбу, разве не имела бы она воспитательного воздействия? Не чувствовалась и роль Совета, а, видимо, и он не должен бы уходить от производственных вопросов.

В итоге хочется подчеркнуть, что организационные вопросы — это не отдельное распоряжение руководителя, это комплекс мероприятий, где коллективное «да» или «нет» должно приоб-

Ю. СЕРОВ.

ОХРАНА ПРИРОДЫ

СБЕРЕЧЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

Реки Сыня и Войкар относятся к группе уральских притоков Оби и занимают среди них ведущее место по протяженности и по своему рыбохозяйственному значению. Особенно большую роль играют в воспроизводстве сиговых рыб.

Для икротетания в указанные реки поднимаются шокур, сырок, пыжьян и тугун. По своей биологии сиговые — холодостойкие рыбы. Они хорошо приспособлены к низкой температуре воды и относятся к осенне-нерестующим рыбам. На реке Сыня нерестилища расположены между Нимвожгортом и Евыргортом, на реке Войкар — выше Вершин Войкары и на реке Тянью. К нерестилищам сиговые поднимаются плотными косяками и в самих нерестовых участках распределяются значительными группами. В это время производители сигов легко становятся добычей браконьеров. В этот период лов рыбы по рекам

Сыня и Войкар повсеместно запрещен. Надо помнить, что вылов даже одной икринной самки, идущей на нерест, равносителен уничтожению тысячи рыб из уловов ближайших лет.

В целях охраны осенне-нерестующих рыб и создания устойчивой сырьевой базы в Обь-Иртышском бассейне решением Шурышкарского райсовета народных депутатов в период с 5 сентября по 5 ноября 1978 года по рекам Сыня и Войкар проводится двухмесячник по охране осенне-нерестующих рыб.

Товарищи! Активно участвуйте в проведении двухмесячника, помогайте государственным и общественным инспекторам рыбоохраны. Выявляйте браконьеров, сообщайте о всех случаях нарушений Правил рыболовства инспекторам рыбоохраны, местным Советам народных депутатов.

И. МОРГАНОВ,
районный инспектор рыбоохраны.

ОТ ГОРОК ДО ПАРОХОДСКОГО

Тридцать лет работает речником житель поселка Горки Дмитрий Дмитриевич Прокончук. Сейчас он капитан обстановочного теплохода «Глухарь» Ханты-Мансийского техникума, и его команда обслуживает участок от 355-го километра от Горок до 490-го ки-

лометра (остров Пароходский) Этот участок судходной Оби находится в образцовом обстановочном порядке. Каждые сутки при любых штормовых условиях команда теплохода «Глухарь» следит за порядком на своем отрезке Оби, помогает проводить плотокараван, исправляет неполадки в речных знаках.

А. СЕРГИЕВСКИЙ.

♦ СЕНОКОСНАЯ СТРАДА

ТРАДИЦИИ ТРУДОВОЙ СЕМЬИ

ОСНОВНАЯ работа в совхозе «Горковский» сейчас ведется на лугах, на берегах проток, где травы погуще. Сенокосная страда короткая. Но это время, подготовка к нему будут на протяжении осени, зимы и весны сказываться на делах животноводства.

Тяжело зрели травы в этом году. Держали их холода, высокие воды. Все обещало низкую урожайность. В ответ надо было противопоставить технику, организацию и главное — надежных людей. Тех, которые свое время считать не будут, знающих, дисциплинированных. Пять бригад набрал совхоз. Выделил участки, дал косилки, грабли, лошадей.

Директор совхоза Петр Федорович Хозяинов сказал: «Что говорить? Съезди сам, посмотри. Загляни к Проконию Арсентьевичу Истомину в Кушеватскую проток».

Погода стояла на редкость хорошая. Грело солнце, застыл без движения воздух. Над водой, как снег,



что встречу бригаду быстро. Но мотор отстукивал километры, а людей не видно. Наконец за очередным поворотом появился большой балок — единственный наш ориентир. Было время обеда. У берега стояли лодки, серый дымок вился из трубы: все говорило о том, что хозяева дома...

Десять детей вырастил Проконий Арсентьевич Истомин, коренной северянин, чьи предки еще в прошлом веке пришли из-за камня Уральских гор к Оби!

Пятеро сыновей работают вместе с ним в совхозе, вместе вышли они и на сенокос. Этот традиционный семейный опыт учитывали в совхозе: не первый год Проконий Арсентьевич ставит сено. И место быстро выберет, и работу наладит.

Сам бригадир много говорит не любит, все делает молча. Завязав голову платком, чтобы не так сильно доносили комары, он курил у загона для лошадей.

Коротким был послеобеденный отдых. Стояла хорошая погода. Травы сохли быстро и нужно было торопиться с уборкой кошения. Тем более, что сегодня нужно перевести грабли через протоку на другой участок. По левой стороне травы не осталось. На ее месте желтели свежие сабры. За месяц десять человек бригады скосили, высушили и подняли 134 тонны сена. И это при

низкой и мелкой траве. Гектары никто не считал, нужны были тонны. План бригаде дали большой, гораздо больше, чем в прошлом году. А бригада была стиснута рамками погоды. Но самым дорогим было время. В бригаде его умеют ценить.

Пока с Проконием Арсентьевичем шла короткая беседа, лошадей согнали к берегу, туда же подкатили грабли. Старший из сыновей — Николай начал переправу...

В километре ниже уже шла работа. Пока подвезли грабли и переправляли лошадей Федор Тимирбаев вручную клал ровные ряды кошения. В первые грабли сразу впрягли лошадь, и Михаил Истомин начал подбирать подсохшее сено. Все делалось ритмично, без суеты, лишних распросов, понуканий. Много раз приходилось наблюдать, как в таких же случаях в других бригадах начало работы открывали словесные баталии: где косить, как косить. Здесь этого не было. Каждый знал свое место.

Что дает успех любому труду? Трудолюбие, сплоченность, ответственность — слова вроде привычные. И еще чувство коллективизма. Хотя больше, чем на половину, бригада состоит из семьи Истоминных, в целом — это большая трудо-

вая семья в полном смысле слова. В ней большинство — молодежь она составляет 80 процентов бригады. Это Николай Русмиленко, Тынлины Николай и Владимир, братья Истомины. Комсомольско-молодежный коллектив. Проконий Арсентьевич — наставник. Они не говорят: «Это сделал я. Это — он.» Говорят: «Мы.» Убедительно и весомо.

Не обошли сенокосчиков и трудности. Совхоз обещал и сети дать, и продуктами снабжать, чтобы не отрываться на поездки в Горки людей. Слова остались словами, но и обида осталась. У Геннадия Истомина своя забота: закрыли совхозный садик — детей не с кем оставить. У бригадира забота была тоже: запчасти для косилок, граблей, инструмент для их настройки. В остальном было все нормально. Жильем совхоз обеспечил: построил большой просторный балок, хоть кино показывай. Этим и воспользовался кушеватский киномеханик, четыре раза навещивался.

Уезжая, мы пожелали сенокосчикам хорошей погоды, от нее тоже много зависело. Но на первом месте оставались люди.

— В ШВЕЦОВ.
На снимке П. А. Истомин.

Фото В. Коновалова.

Редактор Ю. Афанасьев.